

撰文：胡麗珊 摄影：曾有為 部分圖片：由受訪者提供
 編輯：李越樺 美術：伍嘉芬
 讀者意見專線：傳真 2516 9969 E-mail:hket-lifestyle@hket.com

中學
冠軍

哈日族鯉魚車

中學組冠軍是東華三院黃鳳翎中學的鯉魚花車，由喰中四的蘇秋然及中五的奚卓彥設計，兩位同學均熱愛日本文化，今次利用剪紙拼貼出壽司、雪花及櫻花的圖案，再用拼布製作魚身鱗片及櫻花樹幹，以泡泡紙製作花火，還用飲管砌出彩虹，色彩繽紛，也突出日本風情。蘇秋然表示最興奮是完成魚身，「我們整個暑假都留校製作，完成魚身時忍不住拿它來玩賽車。」

他們的車子高達 80cm，是全場最高；在構思點子時，希望帶出傳統特色。奚卓彥稱：「鯉魚旗是當地男孩節的掛飾，有躍向上的用意，是對孩子的祝福。而日本人在不同季節的祭典，都很有詩意，故我們想用多些顏色來表達那熱鬧和祝福的意味。」同學的草圖不如製成品複雜，原本魚身只架在車上，結果卻成了車身。「我們好少做立體藝術，想挑戰自己。製作時要好有耐性，也要考慮車身的負荷和平衡，加上未學過紮作技巧，都是邊學邊做。」



▲魚車看似重磅，車身卻很輕，物料包括飲管、泡泡紙、珠仔、棉繩等。

世博將近尾聲，由冒險樂園主辦的「迷你世博花車設計賽」早前亦公布了賽果，在 150 隊參賽隊伍中，中學組冠軍成功以色彩繽紛的日本鯉魚車突圍；小學組冠軍帶出西班牙人的傳統文化。在參賽組別中，有小學生更即興在台上打功夫，演繹中國國粹，與他們的中國花車相呼應。



▲中學組冠軍同學在紮作魚身，為要營造魚的動感，以漸變色及一層一層去表達。

花車大搞作